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試述系統接地與設備接地之方法與目的。（10分） 

並請繪出這兩種接地作法。（10 分） 

某工廠配電系統方塊如圖一所示，各負載特性如表所示，試計算： 

kW）。（5分） 

kW）。（5 分） 

kW）。（5 分） 

kWH）。（5分） 

 

 

 

 

有一放射狀配電系統如圖二所示，省略馬達倒灌電流，試以 MVA 法求

在 F1，F2及 F3發生三相短路時，斷路器的對稱啟斷電流值。（20分） 

 

 

 

 

 

表 

變壓器 設備 
設備容量 

(kVA) 

功率因數 

(%) 

需量因數 

(%) 

負載因數 

(%) 

設備間參

差因數 

變壓器間

參差因數 

A 
1 300 95 80 70 

1.2 

1.15 
2 250 85 60 60 

B 
3 500 80 50 40 

1.4 
4 250 70 70 50 

 

主變壓器 

變壓器A 

設備1 

設備2 

變壓器B 

設備3 

設備4 

圖一 

200MVA 

11.4 kV 
380V 

0.0722Ω 

F3 

F2 

F1 

電源 

1000kVA 
Z=10% 

圖二 



代號： 01160 
頁次： 2－2 

 

一供電系統之單線圖如圖三所示。由 11.4 kV受電，已知電源側之三相短

路容量為 500 MVA，三相變壓器額定為 750 kVA，11400 V /220-380 V，

Z%=5.7%。若在 220-380V側之 F點發生三相短路故障，忽略線路電阻。

試求： 

對稱故障電流為多少安培？（8 分） 

電驛的動作時間為反時性，其參考公式為 

𝑇𝑠 =
𝑘 × 80

(𝐼/𝐼𝑠)
2 − 1

×
1

0.808
 

其中 I為故障電流，Is為始動電流，k為用戶曲線選擇。若設定始動電流

為 135%滿載電流時，上述短路故障過電流電驛在 0.3 秒動作，則最接近

的 k值須為多少（至小數點第 2位）？（12分） 

 

 

 

 

 

 

 

圖四為一高壓受電之用戶之迴路單線圖，欲在虛線範圍加入配電設備：

50/51、51 N、CT、PT、AS、VS、V、A、27、KW。請繪出合理接線方

式。（20分） 
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